

## 深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

急事快办 难事特办

## 崇阳路口镇办实事暖民心

本报讯 记者刘文景、马丽娅报道:“几十年没办的事,这次办成了!”日前,崇阳县路口镇社区干部孙亚兵好生感慨:“再发大水不怕了”

铺一条下水管网,要多少年?可能是几十年,也可能是几十年。

路口镇地势西高东低,天一下雨,污水泛起,泥沙横流,遇到暴雨洪水,机关院子、临街商店都成“水中泽国”,全镇“看海”,干部群众苦不堪言。这一烦心事,因改造投入资金缺口大,多年得不到解决。

今年主题教育开展以来,他们抓住县里投资200万元在厢村建污水

厂项目契机开工建设,1.8公里长的下水管网,不到两个月就改造完成。“群众的急事、难事,勒紧裤带、砸锅卖铁也要办。”镇党委书记丁元华说。

下岩村7组的一口“当家塘”,年久失修,塌陷渗漏,110多亩良田无法灌溉,遇到暴雨季节,下游几个组的群众“头上顶着一盆水,提心吊胆过日子”。

今年10月初,住村的县委常委、常务副县长毛崇谋连夜召开群众大会,争取水利资金6万元,进行整修改造,并安装2条输水管道,解决了群众的“心头之患”。

说一千不如干一件。原西陂村、

下岩村合并后有近一公里长的“断头路”,这段路虽短,但由于是村村之间的“边界地带”,“三个和尚没水吃”,一直处于两村“挨不着”和“管不了”的状态,严重影响近6个组、600多村民出行。今年由镇里牵头,县交通部门支持,共投入20万元,进行改造、拓宽、硬化,11月中旬已建成通车。

“解决了出路,还得解决活路”。镇辖金沙、雨山等地属高山气候,辣椒市场紧俏,但品种单一,有季节空档,不利群众增收。

能不能种吊瓜?家在柳林村的镇干部丁鹏向记者介绍了“有心插柳”的

“吊瓜经”:为发展特种种植业,他们原尝试种过菊花等,投入10多万元却打了水漂,不甘心的他想到,一次投入、技术简单、当年见效的吊瓜可否一试?

2013年,他投资10万元引进试种吊瓜,结果遇到大旱,1140多棵只成活400多棵,而400多棵吊瓜当年就实现分红。于是他一鼓作气继续扩大规模,到今年产值已达450万元,带动100多家农户脱贫致富。目前全镇棠棣、团山等多村都推广种植,吊瓜苗远销宜昌、新余等地,并成功打入超市,吊瓜成为该镇新兴主导产业。

赤壁市官塘驿镇泉洪岭村

## 拆除危房建新房

咸宁日报全媒体记者 黄柱 特约记者 童金健 通讯员 吕蓉

元旦前夕,赤壁市官塘驿镇泉洪岭村村民周细珍,在自家的一片空地上搞起了绿化。这里原来是她的老屋,两周前被夷为平地。

周细珍说,危房一拆,梗在她心里的一块石头随之落地,再不用担心它倒了打到人。“老屋拆了空着也是空着,就想着种点花草,美化环境。”

住在周细珍家周边的村民也拍手叫好:进进出出再也不用提心吊胆了。

据悉,和周细珍家的老屋一样,泉洪岭村的80余户空心房、危房将全部拆除。

泉洪岭村共有12个村民小组,397户1792人,曾是个贫困村,这几年随着国家扶贫开发政策的落实,于2017年实现了“村摘帽、户脱贫”。村民陆续都建起了漂亮的小楼房,许多老房子成了空心房、危房,不仅

占用村民的宅基地,还影响村容村貌和村民安全。

于是,村两委提议:对全村空心房、危房进行拆除和整理。

泉洪岭村的空心房、危房要拆!消息一传出,村里炸开了锅。有人赞同:自己想拆不敢拆,村里集中拆了好,安全!有人反对:听说拆了会把地给划走,不行!

为此,村两委班子一一上门做工作,告知村民拆除后的宅基地一是让符合政策的村民建房,二是引导村民三种(种菜、种花、种树)美化环境,三是修建村民活动中心和村民说事凉亭。并且拆除后村里包清理建筑垃圾和平整地块,村民们心中的疑虑打消,纷纷赞同拆除。

截至目前,80余户空心房、危房已拆除8户,项目计划六个月完成。

通山县南林桥镇石垅村

## 路灯照亮百姓心

咸宁日报全媒体记者 宋文虎 通讯员 杨清

“特别感谢你们,装了路灯后,晚上出行方便多了。”日前,通山县南林桥镇石垅村党员群众服务中心,四组石航泉湾村民张焕南将一面印有“扶贫济困心系百姓”的锦旗送给市科协驻村工作队时,感激地说。

夜间出行难是困扰四组石航泉湾村民多年的问题,过去因经费紧张等原因,该湾子进组路段一直未安装路灯,晚上漆黑一片,村民夜间出行特别不安全。

“一到晚上完全看不见了,特别是下雨天,路面湿滑,一不小心就会摔倒。”张焕南说,有不少村民吃过苦头,他也不例外。

“路灯是湾子里村民反映的问题,必须想办法解决好。”驻村工作队队长、第一书记付冬晓说,为切实解决这一问题,工作队联合村两委到石航泉湾实地查看,研究出路灯安装

方案。同时,工作队向市科协反映具体情况,成功争取到项目资金16000余元。

如今,10盏太阳能路灯笔挺地竖在进组道路上。

“其实,工作队对我们的帮助远不止这些。”村支书张庆友说,工作队还主动当起了村里的网销员。

原来,工作队了解到有不少村民因自家农产品无路可销而发愁,主动当起网络推销员,通过微信、QQ等网络平台,帮助村民进行售卖。

11组村民张治兵说,去年他养的鸡出了许多鸡蛋,但找不到销路,工作队帮他联系到县里佳联超市和大润发超市,将鸡蛋全部收购。

据悉,市科协驻石垅村以来,切实为群众解决各种难题,积极为村庄发展出谋划策,实现贫困户人均增收1600余元。

## 戏曲进校园

日前,由市委宣传部、市教育局、市文旅局和市文联联合主办的2019“戏曲进校园”成果展演在市实验小学举行,为在场500多名师生送去一场精彩的戏曲盛宴。

为弘扬中华优秀传统文化,近年来,我市多次开展“戏曲进校园”活动,让学生零距离感受传统文化的独特魅力,提高学生的艺术修养和文化审美素养。

咸宁日报全媒体记者 袁灿 摄



## 藏在山间的高颜值“智慧农村”

咸宁日报全媒体记者 马丽娅 特约记者 胡向辉

茂密的竹林间,一栋又一栋小木屋若隐若现。山脚下,弯弯的河水静静地流淌,新栽的油菜绿得发亮,一条仿佛从田地里“长”出的木栈道,蜿蜒伸向一座质朴又充满设计感的茶室……元旦前夕,记者走进崇阳县白霓镇油市村咀上殷家时发现,这里竟藏着一个高颜值、且超有内涵的“智慧农村”。

“以前,这里都是一米多高的荒草,村里的人都外出务工了,田地全部荒芜了!”这里的负责人叫殷松甫,今年44岁,是土生土长的油市村人。

上个世纪90年代,殷松甫和许多追梦的年轻人一样,怀揣着梦想,加入南下淘金的大队伍,历尽了艰辛。2009年,他带着淘来的500万元,回乡创业,在崇阳县工业园里创立了湖北省宇涛特种纤维有限公司,专门从事低熔点纤维的研发与生产。2014年,公司在武汉股权交易市场“新三板”上



市,更名为湖北省宇涛特种纤维股份有限公司。离开了绿色,乡村也失去了本

色。为了“让农村像农村”,2018年,殷松甫回到村里,将门前屋后的荒山荒田承包过来,种稻谷、种油菜,并与自

己企业的客户群体需求相结合建设野奢酒店,打造小自然生态农业观光园。

在殷松甫的带领下,记者一行沿着小自然生态农业观光园参观了一圈。一路上,湿漉漉的空气,充满森林的味道,让原本浑浑噩噩的脑袋也快速清醒起来。隐藏在山间的木屋子,窗子安排得恰到好处,每一处窗子外面,都是一个别致的山间美景。在露天的平台上坐一坐,看看山头田间的云卷云舒,真叫一个惬意!还有文创因子的注入,使得这里散发着浓浓的文艺气息。

“小自然生态农业观光园于元旦前一日正式开园,你只需拿起手机,扫码‘小自然度假’,不仅能订到我们的酒店和餐厅,还能买到村民家的有机蔬菜。”殷松甫介绍,他们通过对全村农田实行“智慧”管理,将附近村民家的特产、蔬菜、美食等全部纳入客户消费范围,打造高端智慧农村。

新时代司法为民好榜样

## 续辉刘少华载誉归来

本报讯 通讯员毛和平报道:日前,市司法局举办专题座谈会,迎接载誉归来的“新时代司法为民好榜样”续辉和刘少华。

“新时代司法为民好榜样”主题宣传活动由司法部、人民日报、中央广播电视台总台、光明日报、法制日报、爱奇艺六家单位共同主办,自2018年11月15日启动,旨在通过推选一批典型人物,进一步提高司法行政系统的知晓度和影响力。

此次评选的典型人物共分15个类别,采用网络投票和评委推选相结合的方式,共有201

人入选。我市通城县法律援助中心主任续辉、赤壁市司法局普法与依法治理股股长刘少华分别获得法律援助类和普法类“新时代司法为民好榜样”,全省仅10人入选。去年12月27日,2人赴京参加了“新时代司法为民好榜样”主题宣传活动揭晓仪式。

座谈会上,续辉和刘少华表示,自己取得的成绩离不开党的培养和组织的关心、爱护,下一步将继续不忘初心,服务为民,为建设法治咸宁、促进社会和谐稳定作出应有的贡献。

## “鄂南高中大讲堂”拉开帷幕

系我市首个青少年学术品牌活动

本报讯 记者张欢、通讯员李先卫报道:日前,鄂南高中学术品牌活动“鄂南高中大讲堂”第一讲开讲,学校尖子生培养小组全体教师和高三年级200多名学生聆听了讲座。

活动特邀武汉大学副校长、博士生导师周叶中教授作学术报告。周叶中以“什么是宪法”为主题作了一场通俗易懂的讲座,而后,还为同学们提出了诸多成人成才的建议。

据悉,“鄂南高中大讲堂”是鄂南高中打造的青少年学术品牌活动,属咸宁地区首创,依托

全国知名高校丰富的教学资源和强大的师资力量,邀请社会各领域顶级教授、专家来校讲学。

据了解,讲堂服务于鄂南高中及市内外青少年,旨在提供各学科相关领域前沿资讯,助力学生生涯规划教育,激发探究意识,形成批判思维,关注社会发展,树立远大理想。

校长袁慎彬表示,“鄂南高中大讲堂”每个季度至少组织一次,今后,还将和市中、小学联合举办活动,让小学生、初中生也有机会听课,为学生搭起成长进步之梯。

咸安温泉办事处

## 动真碰硬啃下创文硬骨头

本报讯 通讯员徐军英、李婷婷、李远博报道:“十几年了,闹心的大问题终于解决了!”日前,咸安区温泉办事处万年路社区华夏小区的周婆婆赞叹道。

原来,华夏小区内,有闲置废弃了十几年的32张台球桌、14个违建棚,让居民很闹心。

万年路社区多次联合职能部门整治,但一直未能根治。

为彻底啃下这块硬骨头,温泉办事处多方反映,争取领导重视,合力攻坚。去年底,十家市区创文帮扶单位现场协调督办,将华夏小区内闲置废弃

的32张台球桌、14个违建棚全部清理拆除。同时还对周边3处违建公厕进行了整治,对小区破损严重的路面也进行了修补硬化。

清理完成后,小区面貌发生了巨大的变化。曾经满目疮痍的窝棚区变成了一处闹中取静的幽深小树林,成为居民散步休闲的好去处。

趁热打铁,万年路社区还相继解决了辖区青桂巷、青桂二巷、潜龙山居开发商闲置用地,以及万年街、液压巷棚改储备用地等几个重点难点问题,建立了长效管控机制。

通山首个农民个人写生作品展出

## 通山农民画通山

本报讯 记者宋文虎,特约记者孔帆升、通讯员徐凯敏报道:“成老师画的作品很有意境。”昨日,通山县博物馆一楼展厅内,挂满了通山各地美景画作,前来参观的人士纷纷点赞,成林书画作品展在此举行。这是通山县首个农民个人写生作品展。

成林号一心先生,是九宫山镇南成村四组的农民。他早年间去北京闯荡,偶得孔奇赏识,先后两次推荐他到中央美院学习中国画,并得到李可染大师点拨,学习归来后便长期跟孔奇学画。2011年,他又

在中国美协天津高研班深造,名师的指导加上坚持不懈地奋斗,让成林的作品越发地成熟,有根植于民间的特点,取材于自然而高于自然的特色。

此次书画作品展,共展出作品56件,皆以通山的名胜风景为题材,作品画面清新、大气厚重,从各个不同侧面展示了通山山水美景,为该县打造全域旅游强县起到独特的作

用。“希望将家乡的美景记录下来,传播出去。”成林说,希望能够以自己的方式让家乡的美景广为人知。

## 我市首个“20后”宝宝出生

小名胖胖

本报讯 记者刘震、王馨苗报道:昨日凌晨两点零五分,咸宁市中心医院3楼产房里,在大家的期待和祝福中,一个可爱的7斤男宝宝呱呱坠地,“新生儿宝宝”出生啦!孩子的父亲王先生说希望孩子胖乎乎健康地长大,所以取了个可爱的小名叫胖胖。

“换一口气,再来!”当2020年新年钟声敲响时,产房里,助产士还在为31岁的产妇潘女士鼓劲儿,孩子的父亲王先生在

产房门外攥着拳头暗暗地为妻子加油。伴随着医生一声“出来了”,宝宝的第一声啼哭从产房传出,爸爸终于松了一口气、露出了笑容。

王先生和潘女士都是注重仪式感的人,胖胖出生后,王先生打开支付宝在蚂蚁森林种下了一棵树,他将这棵树命名为元啟宝宝,寓意着宝贝如树木一样茁壮成长。

据悉,胖胖是我市首位“20后”宝宝。

 湖北咸宁农商银行

责任银行 合规银行 智慧银行

服务热线:96568